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Referat af skolebestyrelsesmøde 28. januar 2025 

 

 

Mødedato 

28.01.2025 

Mødested                          møde nr. 

Dell                            4-24/25   

Mødetidspunkt 

Kl. 16:30-19:30 

 

Mødeleder / referent 

Rune Venborg / Thomas Larsen 

Forplejning  

Sandwich 

 

Afbud  

Mette Eland 

Jesper Dyrbjerg Strøgager 

Deltagere 

Forældrevalgte: Rune Venborg, Lars Roost, Betina Trip, Sara Lucas, Jan Holm Kaack, Louise Juhl 

Lauritzen, Jonas Wulff Vesterbye 

Inviterede Suppleanter: Christine Bro Nielsen, Søren Larsen 

Medarbejderrepræsentanter: Bitten Pave 

Elevrepræsentanter: Johannes Grønfeldt Jensen, Malou Callesen  

Viceskoleleder: Jakob Andersen 

Afdelingsleder: Thomas Larsen 

Bilag : forslag til princip for skole-/hjemsamarbejde 

Bilag: datapakke Koldingundersøgelsen 

 

Dagsorden 

 

1. Godkendelse af dagsorden, herunder punkter til evt. Bilag er ’tunge’. Kan det gøres mere 

fokuseret. Pkt. 4 er et orienteringspunkt om læringsmiljøer. Pkt. 2. Forældrehenvendelser bør 

lægges som bilag. Pkt. til Evt.: Sidste skoledag. Ellers godkendt. 

 

2. Faste punkter - Nyt fra: 

a. Formand/næstformand   

i. Forældrehenvendelser 

1. 0. årgang – skærmbrug Et par henvendelser om ønske om drøftelser. 

Hvor meget skærmforbrug er der på skolen i undervisningen. Hvad er 

holdningen? Hvor meget? Hvor meget er fagligt? Især er der ikke-fagligt 

https://www.kolding.dk/
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skærmindhold, når der spises. Der er ikke data på, hvor meget. Men 

derhjemme er skærmforbruget højt. Der bør være en dialog både hjemme 

og på skolen (teamet/ledelsen). 

På mellemtrinnet, der ser UltraNyt har brug for en efterfølgende snak om 

indholdet (nogen der griber dem), samt er der fagligt ikke følges op. 

Hvad er den gode pause/spisepause – er det skærm, oplæsning, 

bevægelse. Fx et udvalg af muligheder.  

Kræver holdning fra skolens side. Brug for at koble hjerne fra. Hvorfor 

ikke bare spise i ro / larmer det, når vi spiser, men børn er forskellige. 

Skærm kan være pacificerende eller for at give ro, så ’det ikke stikker helt 

af i klassen’. Mange vikarer; er det en overlevelse / nemt. Hvad er 

formålet med skærm; bog i stedet? Det er også en dannelsesproces, når 

vi spiser, fx sidde og snakke om diverse. Hvad er en god spisesituation. 

Skærm skal være et bevidst valg. 

7. klasse: Ingen mobiler, men de må gerne sidde med PC’er i frikvarteret. 

Er det socialt? Nogle store klasser spiser også uden skærm. PC er faktisk 

en del af princippet.  

Beslutning: Bestyrelsen ønsker et tilbageløb: Hvad er skolens 

holdning til skærmbrug i pauser og spisepauser (ift. at løfte 

princippet, herunder indsatser)?   

    

2. Besøg fra lokalpolitikere - (+ evt. kommende) 2 henvendelser. To 

politikere vil gerne besøge os på skolebestyrelsesmøde.  

Hvad er ideen med det? 

Burde VI som bestyrelse have berøringsflade hos politikerne; altså hvem 

vil vi gerne invitere ift. relevante emner. Fx nogle fra børne/unge-området.  

Fx inviterer efter et kommunalvalg. 

Har Sdr. Vang en lokalpolitiker tilknyttet? (bestyrelsen laver henvendelse) 

 

 

ii. Status vedr. klubtilbud til mellemtrinnet Vi afventer svar fra forvaltningen med henblik 

på mulighed for at starte klub august 2025. Bestyrelsen laver en reminder i uge 8 

(hvis vi ikke hører noget). Der kan indkaldes til ekstraordinært bestyrelsesmøde, hvis 

noget kalder på det. 

iii. Status på trafiksituation rundt om skolen Trafikplanlægger fra forvaltningen har 

indkaldt til møde 6/2 kl. 8-9. Jonas og Jesper deltager.  

b. Skolen 

https://www.kolding.dk/
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i. Politi – færdselssikkerhed Politiet har være forbi flere gange. Husk 

aldersgrænse+hjelm ift. el-løbehjul.  

Trafik- og parkeringskaos om morgenen.  

Der er henstillet til ikke at parkere langs Søndervang. 

Der er ingen el-løbehjul-parkering indenfor, ej heller el-cykel-batterier (pga. 

brandsikkerhed). 

 

ii. Fremmødeindsatsen elever Jakob dykker ned i datapakken.  

Fravær steget, især udskoling er højt, men har indsatser i gang, herunder 

”Fremmødeindsats” sammen med flere skoler i Kolding. Der holdes øje kvartalsvis 

(ledelse er med på teammøder og gennemgår elever med højt fravær) Der arbejdes 

på de faktorer, der spiller ind. Noget ligger på skolens banehalvdel, andet på 

hjemmets. 

Der arbejdes fremadrettet med varierende skoledage, online-undervisning m.m.  

MU-system melder automatisk tilbage til forældre ved fravær. 

iii. Vikarforbrug Vi har på nuværende tidspunkt fokus på vikarpulje til lærerne og 

læreruddannede i vikarkorps.  

Vi har mange på uddannelse (vejledere, co-teaching m.m.), hvilket giver naturligt 

fravær.  

Vi gør os umage med at give vikarerne det bedste udgangspunkt for undervisningen 

gennem et introduktionsforløb.  

Skolen laver som udgangspunkt udførlige vikarplaner ved kendt fravær. 

Der ønskes en udmelding til forældre ved længerevarende sygemelding hurtigst 

muligt. 

c. Elevrådet 8.+9. klasse vil gerne over i 365 i frikvarteret, fx hvis man har glemt madpakke / 

eller vil spare tiden om morgen til at smøre madpakke. En gårdvagt kunne være ved 365.  

Bestyrelsen har engang drøftet det, og da var det ok, hvis madpakken er glemt. Men 365 

har tidligere frabedt en generel tilladelse, grundet udfordringer med elever i butikken samt 

affald på skolen og vejen fra 365.  

Bestyrelsen anbefaler at elever købe madpakker i 365 inden skolestart (åbner kl. 7:00) 

Elevrådet undersøger: Hvad siger eleverne til, at det kun er sunde varer, der må købes, 

og hvad siger 365 til daglige besøg af elever.  

 

Der ønskes et stort ur i skolegården og på sportspladsen. Bestyrelsen bakker op. 

 

d. Medarbejderne Besøg af tre tjekkiske lærere, der er vildt imponeret over den nordiske 

måde at arbejde på. Der arbejdes på udveksling, og der skal søges fonde (via hjælp fra 

Pædagogisk Center). Nyt med valgfag på 7. årg., hvor der over er fire gange er oplevelser 
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i naturen, fx en tur til Perlen (i lokalområdet).  

Fremadrettes kan det muligvis gøres på rullende dag. 

Hjemtransport? Forældrekørsel (herunder hygge inden hjemkørsel) eller gå-ben. 

Godt tiltag ift. alternative og varierende undervisningsformer vedr. kedsomhed (jf. 

Koldingundersøgelsen). 

 

Afsked med Claudia og Anette. Bitten er ny TR.  

Anni (vikariat) og Maria er nye kolleger. 

 

Alle lærere/pædagoger har lige været eller skal til Læringsdag, hvor Lillehammer-

modellen (norsk inklusionsmodel) præsenteres.  

 

3. Princip for skole-/hjemsamarbejde 

a. Udvalget kommer med forslag til princip. Forslag gennemgås, og Lars nedskrev 

kommentarerne. Han vender tilbage med rettelser/ændringer til kommende møde. 

Generelt var der ønske om lettere formuleringer. Princippet godkendes på næste 

bestyrelsesmøde. 

 

4. Orientering om læringsmiljøer. En arbejdsgruppe arbejder på at finde midler til møbler. Der er 

afholdt 2 møder for at lægge en slagplan for de to kommende år.  

Vi er i god dialog med kommunen om den videre proces.  

 

5. Koldingundersøgelsen  

a. Fremlæggelse at teamenes fund og indsatser Teams har lavet handleplaner (indsatser) 

på nedslag i Koldingundersøgelsen; både de positive og negative tilbagemeldinger. 

Meget er relateret på trivsel. Indsatserne skulle gerne løfte teamets fund. Handleplanen 

evalueres på kommende afdelingsmøde.  

b. Evt. videre skridt Udnytte nogle af vejlederne ind i undersøgelsen: Klassekonference med 

dansk og matematik, der udvides med trivsel næste skoleår.  

 

6. Eventuelt 

a.  Brugernævnsmøde for alle 17.02.2025 se mail Følgende deltager: Bitten, Rune, Christina 

b. Sidste skoledag er fastlagt til 23/6 og taget til efterretning. 

 

  

7. Oplæsning og godkendelse af referatet Godkendt  
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Planlagte møder     

 

 

Mødedato 

Tirsdag den 11.03 2025 kl. 16:30 - 19:30 

Tirsdag den 06.05 2025 kl. 16:30 - 19:30 

Tirsdag den 17.06 2025 kl. 16:30 - 19:30 

 

 

Formøde/dagsordensmøde 

Tirsdag den 04.03 2025 kl. 07:30 

Tirsdag den 29.04 2025 kl. 07:30 

Tirsdag den 10.06 2025 kl. 07:30 
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Praktiske oplysninger: 

 

• Formand:  Rune Venborg 

 

• Næstformand: Lars Roost 

 

• Forældrerepræsentanter i ansættelsesudvalg 

o Jan 

o Rune 

o Lars 

 

• Kontaktpersoner til klasserne – besøg ved 1. forældremøde  

o SFO: Sara L. 

o Børnehaveklasse: Jan 

o 1. Årgang: Betina 

o 2. Årgang: Jan 

o 3. Årgang: Lars 

o 4. Årgang: Sara L. 

o 5. Årgang: Rune 

o 6. Årgang: Jan 

o 7. Årgang: Lars 

o 8. Årgang: Rune 

o 9. Årgang: Jonas 
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